



छन्त्याल गाउँ मल्लबाड | छन्त्याल समुदायको बाहुल्य बसोबास रहेको म्यादीको धवलागिरि गाउँपालिका-५ मा अवस्थित मल्लबाड गाउँ।
तस्वीर: कमल खत्री/रासस

सहकारीलाई बदनाम गर्ने प्रयास भइरहेको छ : अध्यक्ष ओली

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेकपा एमालेका अध्यक्ष एवं पूर्वप्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले देश विकासका लागि सहकारी क्षेत्रको महत्वपूर्ण भूमिका रहेको बताएका छन्। राष्ट्रिय सहकारी बलालाई सम्बोधन गर्दै अध्यक्ष ओलीले नेपालजस्तो देशको विकासका लागि सहकारी अपरिहार्य भए पनि पछिल्लो

समयमा सहकारीलाई बदनाम गराउने प्रयास भइरहेकोमा चिन्ता व्यक्त गरे। सहकारीको महत्त्व र गरिमालाई कायम राख्न यस क्षेत्रमा देखिएका विकृति हटाउन तथा सहकारीलाई बदनाम हुन नदिन सम्बन्धित सबै पक्ष सचेत हुनुपर्ने उनको भनाइ थियो। अध्यक्ष ओलीले गैरसहकारी व्यक्तिको सहकारीमा प्रवेश गरेर ठगी घन्दामा लागेका तथा नाफा कमाउने व्यवसायका रूपमा सहकारीलाई प्रयोग गर्न खोजेको बताए।

फरक प्रसंगमा अध्यक्ष ओलीले त्रिभुवन विश्वविद्यालयको उपकुलपतिमा योग्य र क्षमतावान व्यक्तिको नियुक्ति गरिनुपर्ने खोजी रहेको औल्याए। उपकुलपतिमा भागवण्डा नगरी उपयुक्त व्यक्तिको नियुक्ति गरिनुपर्ने उनको भनाइ थियो। नेपालमा अझै पनि प्रजातान्त्रिक मूल्य, मान्यता र अभ्यासको खडेरी रहेको जिकिर गर्दै अध्यक्ष ओलीले आफ्नो पार्टीले नेतृत्व गरेको सरकारले बसालेको लोकतान्त्रिक र्थितिलाई निरन्तरता दिनुपर्नेमा जोड दिए।

नेपाल बिटुमिन तथा ब्यारेलको साधारणसभा सम्पन्न

प्रभाव संवाददाता

ललितपुर- नेपाल बिटुमिन तथा ब्यारेल उद्योग लि.तीन आर्थिक वर्षको वार्षिक साधारणसभा सम्पन्न भएको छ। संस्थाको ३३, ३४ र ३५औं वार्षिक साधारणसभा प्रबन्ध सञ्चालक प्रदीपकुमार श्रेष्ठको अध्यक्षतामा सम्पन्न भएको थियो। संस्थाका अध्यक्ष प्रेमबहादुर श्रेष्ठ अस्वस्थ रहेका कारण प्रबन्ध सञ्चालकको अध्यक्षतामा भर्चुअल माध्यम भिडियो कन्फरेन्स जुम मार्फत सम्पन्न भएको हो। सभामा शेयरधनीहरूको प्रश्नको जवाफ दिँदै प्रबन्ध सञ्चालक प्रदीपकुमार श्रेष्ठले आ.व. २०७९/०८०, २०८०/०८१ र २०८१/०८२ मा विगतमा इण्डियन आयल कर्पोरेशन लि.बाट बल्क बिटुमिन आयात गर्दा हल्लिया रिफाइनेरीको मात्र प्रयोग भइरहेकोमा हाल आएर भारतमा रहेका नजिकका बरोनी तथा मथुरा रिफाइनेरीहरूबाट समेत बल्क बिटुमिन ल्याउने कार्य भइरहेको साथै यसरी आयात गरिएका बल्क बिटुमिनलाई नेपालका सिमावर्ती नाकाहरूमा विक्री डिपो स्थापना गरी बजार विस्तारलाई निरन्तरता दिई विक्री बढाउन पहल भएकोमा आ.व. २०७९/०८० मा विक्री बढ्ने सभालाई जानकारी गराए। साथै उनले नयाँ रणनीतिक व्यापारिक साझेदारमार्फत बजारमा आउने सोचाई पनि



रहेको बताए। त्यसैगरी यस उद्योगलाई निजीकरण गरिएका उद्योगहरूमध्ये नमूना उद्योगका रूपमा विकसित गर्दै लैजान आफू तथा सञ्चालक समिति लागिपरेको बताए र अब वार्षिकरूपमै साधारण सभा गर्ने प्रतिवद्धता पनि व्यक्त गरे। विगतमा रहेको इमल्सन उत्पादन गर्ने पुरानो प्रविधिलाई प्रतिस्थापन गरी नयाँ डिजिटल अटोमेटिक प्रकृयाबाट सञ्चालनमा ल्याई उत्पादन समेत बढ्ने गरी बजारमा पठाउने गरिएको छ। यसैगरी बजारमा उठ्ने नसकेको उद्योग रकमहरू कानुनी प्रकृया अपनाई मुद्दाबाट सोको किनारा लागी पुराना रकमहरू उठ्ने क्रम जारी छ। सरकारले सडक निर्माणको

पुरानो भूकानी निर्माण व्यवसायीहरूलाई उपलब्ध गराउने प्रतिवद्धता जनाए पनि हालसम्म पुरा गर्न नसकिने अवस्थाले गर्दा निर्माण कार्यले गति लिन नसकेको जानकारी गराए। साथै शेयरधनीहरूको तर्फबाट डमरू बल्क धिमिरे र देवेन्द्र कोइरालाले मन्त्रव्य दिएका थिए भने धिमिरेले समय सापेक्ष बजारको मागअनुसार अगाडी बढ्नु पर्ने सुझाव दिएका थिए। त्यसैगरी सभामा अशोक कुमार श्रेष्ठ र श्यामकृष्ण श्रेष्ठ सञ्चालकमा निर्वाचित भए भने स्वतन्त्र विशेषज्ञ सञ्चालकमा विकास आचार्य चयन भएका थिए।

सगरमाथा क्षेत्रमा बढ्दै पर्यटक

सल्लेरी (प्रस)- विश्वको सर्वोच्च शिखर सगरमाथा क्षेत्रमा पर्यटक आउने क्रम सुरु भएको छ। चिसोका कारण हिउँदमा केही महिना पर्यटक आवागमन प्रायः ठप्प बनेको खुम्बु क्षेत्रमा फागुन लागेसँगै स्वदेशी तथा विदेशी पर्यटक आउने क्रम सुरु भएको हो। पर्यटक प्रहरी कार्यालय नाम्चेको तथ्याङ्कअनुसार अहिले दैनिक ५० देखि ६० जनासम्म विदेशी पर्यटक खुम्बु प्रवेश गरिरहेका छन्। फागुन लागेसँगै पर्यटक आवागमनमा वृद्धि भइरहेको पर्यटक प्रहरी इन्चार्ज प्रहरी हबल्दार शङ्कर खत्रीले जानकारी दिए। उनले भने, 'सगरमाथा क्षेत्रमा विदेशीको चाप बढिरहेको छ।' उनका अनुसार पर्यटक आगमनसँगै घरबास, होटल बन्द गरेर न्यानोस्थलमा गएका उद्यमी तथा होटल व्यवसायी पनि काममा फर्केका छन्। 'सगरमाथा क्षेत्र विदेशीय हुन थालेको छ, अब सिजन सुरु भयो र मौसम पनि अनुकूल भएकाले व्यवसाय वृद्धि पनि अपेक्षा गरिएको छ', स्थानीय तोग्याकुमार श्रेष्ठले भने। उनले भने, 'विदेशी धमाधम आउन थाले, तर यो वर्ष दुखको कुरा डाँडा आसपासका क्षेत्र सुख्खा छन्, खासै हिउँ परेन। हिउँ परेको भए पर्यटक दृष्ट पर्ने।' यस क्षेत्रमा सर्वोच्च शिखर सगरमाथासहित छ, हजार मिटरभन्दा अग्लो ल्होत्से, नुप्ते, चोपू ल्होत्सेसार, पुमोरी, आमादब्लम, थामसेकुम्जस्ता हिमचुचुरा छन्। यहाँ कस्तुरी मृग, थार, घोरल, लड्डु वाँदर, मोनाल, हॉट्टे, हर्न लाक, टिबेटन स्नो कक, चुगजस्ता पक्षी पाइन्छन्। सगरमाथा क्षेत्रमा आउने पर्यटकले यहाँको दृश्यावलोकन, वन्यजन्तुको अवलोकनलाई प्राथमिकतामा राखेर भ्रमण गर्ने गरेका छन्।

वैदेशिक रोजगारमा जाँदा कागजातको प्रतिलिपि घर-परिवारमा छोडौं

वैदेशिक रोजगारमा जाँदा निम्न कागजातको प्रतिलिपि घरमा छोडौं

- ◆ पासपोर्ट र नागरिकता,
 - ◆ वैदेशिक रोजगार विभागबाट लिएको श्रम स्वीकृती,
 - ◆ स्वास्थ्य परिक्षण गराएको निरोगिताको प्रमाणपत्र,
 - ◆ अभिमुखीकरण लिएको प्रमाणपत्र,
 - ◆ म्यानपावर संस्थालाई तिरेको रकमको भर्पाई,
 - ◆ रोजगारदातासँग गरेको करार सम्झौता,
 - ◆ बीमा गराएको कागजात,
 - ◆ कल्याणकारी कोषमा रकम जम्मा गरेको प्रमाण,
 - ◆ आफूले विदेशमा रही काम गर्ने कम्पनीको नाम, ठेगाना, सम्पर्क नम्बर र कामको विवरण,
 - ◆ आफूलाई महत्त्वपूर्ण लागेका अन्य कागजातहरू
- यस्ता कागजातले वैदेशिक रोजगारमा केही समस्या तथा कठिनाई भएमा समाधान गर्न सजिलो हुन्छ।**



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhahabonline.com

facebook

www.facebook.com/Prabhahab Online



प्रभाव दैनिक